
Marele test de vocabular 
 

Dată: 
 

Nume: 

 
  

 

 

1. În contextul „Vestea de bine l-a bucurat.”, elementul 

evidențiat este: 

10. Selectează doar termenul format prin derivare: 

A adverb de mod B substantiv comun 

A citită B C. N. P. C a reface 

 

2.   În exemplul: „S-a găsit un isteț care să repare țeava 

 
11. Este format cu sufix augmentativ: 

asta.”, elementul evidențiat este: A copilaș B băltoacă C motor 

A   substantiv comun B   adjectiv 
 

12. Este derivat cu prefix: 

3. Este substantiv provenit din verb la supin cuvântul 
evidențiat din exemplul: 

A nevăzut B curat 

A Hrănitul animalelor este strict interzis! 
C înțelegător 

 

B Răniții au fost transportați la spital. 13. Identifică sintagma care constituie un pleonasm: 

C Iubitul tău s-a supărat. A drum bun B hemoragie de sânge 
 

 
4. Sunt omofone: 

C hartă a țării D sos picant 

A alb și negru 
 

14. Selectează un sinonim potrivit pentru adjectivul „sagace” 

B   pronume și prenume 

C   ele și iele 

D frumos și chipeș 

 
A   descurcăreț 

C zgârcit 

 
B malefic 

15. Face parte din familia lexicală a cuvântului „floare”: 

5. Selectează seria de paronime: A flotant B florar 

A   s-au - sau 

C averse de ploaie 

B   numeral - numerar 

D lac - lac 

C Florența D florentin 

 

6. Care dintre termenii de mai jos se încadrează în clasa 
omonimelor? 

16. Selectează termenii care pot fi incluși în câmpul semantic 

al termenului „primăvară”! 

Selectați răspunsurile 2 

A   liliac 

C rigă 

B   pronume 

D centimetru 

A   carte 

D rândunele 

B   ghiocel 

E deșert 

C mouse 

 

7.  Selectează un antonim potrivit pentru „plin"! 
17. Selectează un antonim potrivit pentru termenul 

„parcimonios”: 

A sătul B încărcat C gol A generos B zgârcit 
 

8. Sunt sinonime totale: C galben D ofilit 

A ușor - greu B zăpadă - nea 
 

18. Selectează doar varianta care conține un arhaism! 

C mare - imens D complicat - greu A tenace B exuberant C paharnic 
 

9. În enunțul: „Mă doare mâna.", substantivul „mâna" este 
utilizat cu sens: 

 
19. Selectează seria care conține o pereche de paronime! 

A propriu B figurat 
A leu - leoaică 

 
C ordinal - ordinar 

B bun - rău 



 

 

20. Selectează varianta care conține un element de jargon! 29. Cuvintele cunoscute de toți vorbitorii limbii române se 

încadrează în: 

A   Mersi! 

C vornic 

B   extraordinar 

D antedatat 

A   vocabularul fundamental 

B masa vocabularului 

 

21. Care dintre variantele de mai jos constituie un 

regionalism? 

30. Este format prin derivare parasintetică: 

A   vodă 

C barabule 

B   neologic 

D predicat 

A a reveni 

 
C a deszăpezi 

B calculator 

 

 
22. S-a format prin derivare cu sufix diminutival: 

31. Sunt omonime gramaticale: 

A   electromecanică B   copilandru 

C băltoacă D croitoraș 

A 
leu (animal) - leu (monedă) 

B 
  car (subst. comun) - car (verbul „a căra”) 

 

23. S-a format prin compunere, prin abreviere: C 
  cap (parte a corpului) - cap (lider) 

A   cal-de-mare 

C Baia Mare 

B Sanepid  
D   făceam (imperfect, persoana I, sg.) - făceam 

(imperfect, persoana I, pl.) 

 

24. Face parte din familia lexicală a cuvântului „verde”: 32. Verbul „a avea” se încadrează în: 

A   Verona 

C veritabil 

B   verdeață 

D vierme 

A   vocabularul fundamental 

B masa vocabularului 

 

25. Cum se numesc cuvintele care se scriu la fel, dar se 33. Este derivat cu prefix iterativ: 

pronunță diferit (de ex. „acele” și „acele”) 
A a repeta B a dezlega 

A 
  omografe 

B   cuvinte 

polisemantice 

 
C a (se) răzgândi 

C 
  paronime 

D 
  omofone 

 

34. Alege forma corectă: 

 

26. Este derivat parasintetic: 
A deslipit B dezlipit 

A flacără B revedere C lungan 
 

35. Alege forma corectă: 

 

27. Este format prin compunere, prin alăturare: 
A împrumut B înprumut 

A relativ B astfel 
 

36. Alege forma corectă: 

C floarea-soarelui D iepuraș A ex-ministru B exministru 

 

28. Selectează elementul de argou din lista dată: 37. Cuvântul „somnambul” s-a format prin: 

A weekend B bănuț C biștari A   derivare cu sufix 

B   compunere savantă 

C   compunere, prin alăturare 

D compunere, prin subordonare 



 

 

38. Cuvântul „radiologie” s-a format prin: 46. Este substantiv provenit din verb la participiu cuvântul 

evidențiat din exemplul: 

A derivare cu sufix 

B   compunere savantă 

C compunere, prin alăturare 

A   Alergatul de dimineață este sănătos. 

B Iubitul tău s-a supărat. 

 
D compunere, prin subordonare 

47. Valoarea morfologică a elementului evidențiat din 
exemplul: „Ea cântă frumos la vioară” este de: 

 
39. Cuvântul „transcarpatic” s-a format prin: 

A adjectiv propriu-zis B adverb de mod 

A   derivare 

B   compunere savantă 

 
48. Valoarea morfologică a elementului evidențiat din 

exemplul: „Suferinzii au fost transportați la spital.” este 
de: 

C   compunere, prin alăturare 

D compunere, prin subordonare 

A   adjectiv propriu-zis 

B   adjectiv de proveniență gerunzială 

C substantiv 

40. Cuvântul „ultrasunet” s-a format prin: 

A derivare 
49. În contextul „I-am făcut un bine colegului meu”, 

elementul evidențiat este: 

B   compunere savantă 

C compunere, prin alăturare 

A adverb de mod B substantiv comun 

 
D compunere, prin subordonare 

50. Selectează doar prepoziția provenită dintr-un substantiv: 

 

41. În enunțul: „Șaptele luat la fizică mi-a scăzut media.”, 

cuvântul evidențiat este: 

A   deasupra 

C contra 

B   grație 

D de peste 

A pronume B numeral C substantiv 
 

E împreună cu 

 

42. În enunțul: „Așa prieten bun este Mihai!”, cuvântul 

evidențiat este: 

A adverb B adjectiv C substantiv 

 

43. În enunțul: „Toamna se numără bobocii!”, cuvântul 

evidențiat este: 

A adverb B substantiv 

 

44. În enunțul: „La vară mergem la mare!”, cuvântul 

evidențiat este: 

A adverb B substantiv 

 

45. În enunțul: „Vara aceasta vreau la munte!”, cuvântul 

evidențiat este: 

A adverb B substantiv 


